
ΔΙΕΘΝΗΣ  ΑΠΟΜΟΝΩΣΗ  ΣΤΟΝ  Ρ/Σ
“ΣΚΑΙ”

Διεθνής απομόνωση στον Ρ/Σ ΣΚΑΪ
24ωρη απεργία και σήμερα.

Νέα 24ωρη απεργία (6 π.μ. της 15/7/04 έως 6 π.μ. της 16/7/04)
στο ραδιοσταθμό ΣΚΑΪ πραγματοποιούν οι συνεργαζόμενες Ενώσεις,
λόγω της απεργοσπαστικής στάσης που τήρησε η ιδιοκτησία και η
διεύθυνση  του  σταθμού  κατά  τη  σημερινή  απεργία  σε  όλα  τα
ραδιοτηλεοπτικά μέσα.
Ταυτόχρονα, μετά από ενημέρωση της ΕΣΗΕΑ στη Διεθνή Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων  (IFJ),  καθώς  και  στην  Ένωση  Δημοσιογράφων
Βρετανίας και Ιρλανδίας (NUJ), καταγγέλλεται και απομονώνεται
διεθνώς η απαράδεκτη αυτή πρακτική του ΣΚΑΪ.
Σε ανακοίνωσή της η ΔΟΔ προειδοποιεί για τις απεργοσπαστικές
πρακτικές του ΣΚΑΪ που με τη χρησιμοποίηση παγκόσμιων δικτύων
ενημέρωσης επιχειρεί να πλήξει την απεργία των εργαζόμενων στα
ελληνικά μέσα ενημέρωσης.
Η ΔΟΔ κάλεσε ήδη τα μέλη στη Βρετανία, τη Γερμανία και τις
Η.Π.Α. να αντιδράσουν στη χρήση των παγκόσμιων ραδιοφωνικών
δικτύων  (Deutsche  Welle,  Voice  of  America  και  BBC  World
Service), προκειμένου να μην καλύψουν το κενό που προκλήθηκε
στις  ελληνικές  ραδιοφωνικές  εκπομπές  από  την  απεργία  των
δημοσιογράφων και των εργαζόμενων στο χώρο του Τύπου.
«Οι  δημοσιογράφοι  και  οι  εργαζόμενοι  στα  ελληνικά  Μ.Μ.Ε.
μάχονται  για  βασικά  δικαιώματα  και  αξιοπρεπείς  συνθήκες
εργασίας», δήλωσε ο ’ινταν Γουάιτ, Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ.
Από  τον  Πολ  Μακ  Λάφλινγκ,  Υπεύθυνο  Οργάνωσης  Εθνικών
Ραδιοτηλεοπτικών Μέσων, Εθνικής Ένωσης Δημοσιογράφων Βρετανίας
εστάλη  η  εξής  δήλωση  αλληλεγγύης  για  τους  Έλληνες
δημοσιογράφους:  «Τα  μέλη  της  Εθνικής  Ένωσης  Δημοσιογράφων
Βρετανίας στην Ελληνική Υπηρεσία Ενημέρωσης του BBC, εκφράζουν
συναδελφική  αλληλεγγύη  στους  συναδέλφους  στην  Ελλάδα,  οι
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οποίοι  έχουν  24ωρη  απεργία  και  δίνουν  αγώνα  για  την
αξιοπρέπεια και το σεβασμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων των
Ελλήνων δημοσιογράφων».
Από τον Ιωακείμ Λενζ, Διευθυντή Προγράμματος του Ραδιοφωνικού
Σταθμού DW-WORLD εστάλη το εξής μήνυμα: «Παρ� όλο που είμαι σε
θέση να αντιληφθώ την αγανάκτηση της ΕΣΗΕΑ όταν δεν τηρούνται
οι συμπεφωνημένοι κανόνες των συλλογικών διαπραγματεύσεων, η
DEUTSCHE WELLE δεν είναι σε θέση να παρέμβει καθοιονδήποτε
τρόπο. Οι σταθμοί DEUTSCHE WELLE και ΣΚΑΪ έχουν ένα συμβόλαιο.
Εμείς ανταποκρινόμαστε στους όρους που μας αφορούν και ο ΣΚΑΪ
σε εκείνους τους όρους που τον αφορούν. Καμία πλευρά μέχρι
στιγμής,  από  όσα  γνωρίζω,  δεν  έχει  λόγους  να  μην  είναι
ικανοποιημένη. Στην περίπτωση που ο Ρ/Σ ΣΚΑΪ παραβιάζει νόμους
της χώρας ή των συλλογικών διαπραγματεύσεων, τότε το θέμα θα
πρέπει να διευθετηθεί σύμφωνα με τους νόμους της χώρας και όσα
προβλέπουν για την περίσταση».
Η καταγγελία της ΕΣΗΕΑ προς τη ΔΟΔ, το ΒΒC και τη DEUTSCHE
WELLE, που προηγήθηκε έχει ως εξής:
«Σας πληροφορούμε ότι στην Αθήνα η ΕΣΗΕΑ μαζί με όλες τις
Ενώσεις  των  εργαζόμενων  στα  Μ.Μ.Ε.,  έχουν  κηρύξει  24ωρη
απεργία στα ιδιωτικά ραδιόφωνα και τηλεοράσεις, που άρχισε
σήμερα, στις 6 π.μ. και τελειώνει την Πέμπτη, στις 6 π.μ.
Υπάρχει ένας μοναδικός σταθμός, ο ΣΚΑΪ, ιδιοκτησίας του Ομίλου
Μ.Μ.Ε.  Αλαφούζου,  (στον  Όμιλο  ανήκει  η  ημερήσια  εφημερίδα
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, με ένθετο της INTERNATIONAL HERALD TRIBUNE), που
έχει επίσης τη γνωστή εφοπλιστική εταιρία, και προσπαθεί να
σπάσει  την  απεργία,  χρησιμοποιώντας  την  Ελληνική  Υπηρεσία
Ενημέρωσης του BBC και τη DW World Service.
Έτσι, το ραδιόφωνο του Αλαφούζου χωρίς να σέβεται το Νόμο και
τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και σε αντίθεση με όλους
τους υπόλοιπους ραδιοφωνικούς σταθμούς, οι οποίοι εκπέμπουν
ψυχαγωγικά  προγράμματα  και  καθόλου  ειδήσεις,  παραβιάζει  τα
δημοσιογραφικά  συνδικαλιστικά  δικαιώματα  και  προσπαθεί  να
σπάσει την απεργία.
Ο σταθμός ανακοινώνει υποκριτικά ότι «λόγω της απεργίας δεν θα
υπάρξουν δελτία ειδήσεων». Αμέσως μετά συνδέεται και μεταδίδει
από  το  Λονδίνο  και  τη  Βόνη  ειδησεογραφικό  πρόγραμμα  στα



ελληνικά, που έχει προετοιμαστεί από την Ελληνική Υπηρεσία.
Με  αυτόν  τον  τρόπο  ο  ραδιοφωνικός  σταθμός  του  Αλαφούζου
προσπαθεί να στρέψει τους δημοσιογράφους, που εργάζονται στο
BBC και στη DW, εναντίον των συναδέλφων τους που απεργούν στην
Ελλάδα.
Φοβούμαστε πως, ακολουθώντας την ίδια τακτική, θα προσπαθήσει
να μεταδώσει και το ελληνικό πρόγραμμα της VOA, φέρνοντας έτσι
απέναντι στους δημοσιογράφους απεργούς τους συναδέλφους τους
στη VOA.
Σας ζητούμε να παρέμβετε και να ζητήσετε από τους συναδέλφους
να  στηρίξουν  ηθικά  τους  δημοσιογράφους  που  απεργούν  στην
Ελλάδα  για  αξιοπρέπεια  και  το  σεβασμό  των  επαγγελματικών
δικαιωμάτων τους».
Σε εξώδικο που εστάλη στο ΣΚΑΪ αναφέρεται:
«Τα  Διοικητικά  Συμβούλια  των  Ενώσεών  μας  καταγγέλλουν  την
παράνομη  και  αντισυνδικαλιστική  συμπεριφορά  σας  κατά  τη
διάρκεια της 24ωρης απεργίας που είχαμε κηρύξει για σήμερα,
Τετάρτη 14 Ιουλίου από 6.00 πμ έως την 6.000 πμ της Πέμπτης 15
Ιουλίου 2004, για όλους τους συντάκτες και υπαλλήλους που
εργάζονται  στους  ιδιωτικούς  ραδιοφωνικούς  και  τηλεοπτικούς
σταθμούς,  ζητώντας  την  υπογραφή  ΣΣΕ  που  θα  εξασφαλίζουν
ικανοποιητικούς όρους αμοιβής και εργασίας.
Η ενέργειά σας να μεταδώσετε κατά την διάρκεια της απεργίας,
δελτίο ειδήσεων του BBC και εκπομπές ενημερωτικού χαρακτήρα
στήνοντας ένα απεργοσπαστικό μηχανισμό εκτός του ότι είναι
παράνομη αποτελεί και βαρύτατη προσβολή των συνδικαλιστικών
ελευθεριών και αυτού τούτου του συνταγματικού δικαιώματος της
απεργίας.
Τα Διοικητικά Συμβούλια των Ενώσεων μας, μπροστά την κατάφωρη
αυτή παραβίαση των συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων των
μελών μας, νόμιμα εξουσιοδοτημένα από τις Γενικές Συνελεύσεις
τους,  αποφάσισαν  σε  ένδειξη  διαμαρτυρίας  την  κήρυξη  νέας
24ωρης απεργίας, για την Πέμπτη 15 Ιουλίου 2004 και από ώρα
6.00 πμ έως 6.00 πμ της Παρασκευής 16 Ιουλίου 2004, όλων των
εργαζομένων  συντακτών  και  υπαλλήλων  που  εργάζονται  στην
επιχείρησή σας».



 

 

 


